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існують значні можливості для розвитку: залучення значних обсягів іноземних інвестицій у 

різні сегменти ринку нерухомості, підвищення загальної якості будівництва та рівня 

енергоефективності житлового фонду, створення нових робочих місць у будівельній галузі 

та суміжних секторах економіки, зростання попиту на якісну нерухомість як з боку 

внутрішніх, так і зовнішніх інвесторів, та, зрештою, повна інтеграція українського ринку 

нерухомості до європейського економічного простору. 

Євроінтеграційні процеси мають значний та багатогранний вплив на формування ринку 

нерухомості в Україні. Правове наближення до стандартів ЄС, макроекономічна стабілізація, 

впровадження нових будівельних норм та зміни у міграційних процесах створюють як нові 

можливості для розвитку ринку, так і певні ризики. Успішна інтеграція потребує активної 

участі держави у формуванні сприятливого регуляторного середовища, залученні інвестицій 

та підтримці сталого розвитку будівельної галузі. Подальші дослідження в цій сфері є 

важливими для прогнозування тенденцій та розробки ефективних стратегій розвитку ринку 

нерухомості в умовах євроінтеграції. 
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ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ ЯК ДРАЙВЕР МОДЕРНІЗАЦІЇ СТРАХОВОГО СЕКТОРУ В 

УКРАЇНІ 

 

Страховий сектор відіграє фундаментальну роль у забезпеченні фінансової 

стабільності, підтримці економічного зростання та зміцненні системи соціального захисту. 

Він виступає важливим інструментом управління ризиками як для бізнесу, так і для 

громадян, сприяючи формуванню довіри до фінансової системи та підвищенню 

інвестиційної привабливості країни. 

У контексті стратегічного курсу України на членство в Європейському Союзі, 

євроінтеграція стає потужним чинником трансформації всіх секторів економіки, включаючи 

страховий ринок. Гармонізація законодавства, впровадження європейських стандартів 

регулювання та нагляду, а також відкриття доступу до нових фінансових інструментів 

створюють передумови для модернізації галузі. 

Вже на сьогодні, у межах євроінтеграції Україна активно адаптує своє законодавство до 

норм Європейського Союзу, зокрема до вимог Директиви Solvency II [1], яка є ключовим 

документом у сфері регулювання страхового ринку ЄС. Ця директива базується на 

принципах оцінки ризиків, достатності капіталу, ефективного корпоративного управління та 

прозорої звітності. Вона передбачає трирівневу систему регулятивного капіталу, ринкову 

оцінку активів, а також підвищені вимоги до управління ризиками. 
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В Україні з 2024 року діє оновлений Закон «Про страхування» [2], який поступово 

імплементує положення Solvency II. Це означає, що українські страховики мають відповідати 

новим вимогам щодо капітальної достатності, якості активів, внутрішнього 

контролю та звітності, що, у свою чергу, стимулює очищення та консолідацію ринку  

Крім того, директива передбачає високі стандарти корпоративного управління. 

Зокрема, йдеться про незалежність наглядових рад, ефективність систем внутрішнього 

контролю, аудит та прозорість структури власності. Національний банк України, який 

виконує функції регулятора, посилює нагляд за страховими компаніями, зокрема через 

вимоги до формування резервів, структури активів та прозорості діяльності  

Важливим елементом є також захист прав споживачів. Європейські стандарти 

вимагають чіткого інформування клієнтів про умови страхування, прозорих процедур 

розгляду скарг та ефективного врегулювання спорів. Це сприяє підвищенню довіри до 

страхових послуг і формуванню більш зрілого, клієнтоорієнтованого ринку. 

Отже, євроінтеграційні процеси стимулюють глибоку модернізацію страхового сектору 

України, спрямовану на підвищення його стійкості, конкурентоспроможності та 

відповідності європейським стандартам. 

Так, одним із ключових напрямів є зміцнення фінансової стійкості страхових компаній. 

Це включає підвищення рівня капіталізації, впровадження сучасних систем управління 

ризиками, регулярне проведення стрес-тестування та оптимізацію інвестиційної діяльності 

відповідно до принципів прозорості та надійності. 

Також, важливу роль відіграє інноваційний розвиток і цифровізація. Українські 

страховики впроваджують нові продукти, орієнтовані на потреби клієнтів і вимоги 

європейського ринку. Активно розвиваються InsurTech-рішення, а саме онлайн-продажі 

полісів, цифрове врегулювання збитків, використання великих даних (Big Data) для оцінки 

ризиків і персоналізації послуг. У зв’язку з цим зростає потреба в посиленні кібербезпеки, 

що стає критичним елементом довіри до цифрових сервісів [3]. 

Ще одним важливим напрямом є розвиток перестрахування. Євроінтеграція сприяє 

спрощенню доступу до міжнародних перестрахових ринків, що дозволяє українським 

компаніям підвищити свою фінансову ємність і надійність. Це також сприяє зменшенню 

залежності від внутрішніх ризиків і підвищенню стійкості до великих збитків. 

Крім того, модернізація ринку супроводжується зростанням конкуренції та залученням 

іноземного капіталу. Відкриття ринку для європейських страхових груп створює умови для 

підвищення якості послуг, впровадження кращих практик корпоративного управління та 

зростання довіри з боку споживачів. 

Попри позитивні зрушення, модернізація страхового сектору України в умовах 

євроінтеграції стикається з низкою серйозних викликів, які уповільнюють темпи реформ і 

потребують комплексного підходу до подолання. 

Насамперед, війна та повоєнна відбудова створюють безпрецедентні ризики для 

страхового ринку. Масштабні руйнування інфраструктури, високий рівень воєнних загроз і 

потреба у спеціалізованих страхових продуктах (наприклад, страхування воєнних ризиків) 

вимагають нових підходів. Водночас значний відтік населення, зниження купівельної 

спроможності та обмеженість фінансових ресурсів ускладнюють інвестування в інновації та 

цифровізацію. 

Другим важливим бар’єром є стійкість фінансового ринку. Забезпечення ліквідності та 

платоспроможності страховиків в умовах економічної нестабільності залишається 

критичним завданням. Крім того, низький рівень довіри населення до страхових послуг, 

зумовлений історичними проблемами з виплатами та прозорістю, гальмує розвиток ринку. 

Кадровий потенціал також є слабкою ланкою. Відчувається дефіцит фахівців, здатних 

працювати за європейськими стандартами, особливо в галузях ризик-менеджменту, 

комплаєнсу, актуарних розрахунків та цифрових технологій. Це створює потребу в 

системному навчанні, перепідготовці та залученні нових кадрів. 
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Окремим викликом є законодавча та регуляторна адаптація. Імплементація норм ЄС, 

зокрема положень директиви Solvency II, є складним і тривалим процесом, що вимагає не 

лише змін у законодавстві, а й ефективного нагляду за їх виконанням. Це ставить перед 

Національним банком України завдання посилення інституційної спроможності та 

модернізації наглядових інструментів. 

Таким чином, для успішної модернізації страхового сектору необхідно не лише 

адаптувати європейські стандарти, а й створити сприятливі умови для їх практичного 

впровадження в умовах воєнного та післявоєнного періоду. 
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ДОХОДИ ТА ВИДАТКИ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ: СУТНІСТЬ, ВИЗНАЧЕННЯ, 

ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗУ 
 

Бюджетні установи, які є важливими складовими державної системи, зобов'язані не 

лише забезпечувати стабільне фінансове функціонування, а й здійснювати контроль за 

використанням коштів, аналізуючи доходи та видатки.  

Доходи бюджетних установ – це надходження грошових коштів (або інших активів) на 

безповоротній основі, які отримують бюджетні установи для здійснення своєї діяльності та 

виконання затвердженого кошторису. Іншими словами, це все, що отримує бюджетна 

установа, щоб функціонувати та надавати послуги, заради яких вона була створена. 

Видатки бюджетних установ – це грошові кошти, що спрямовуються бюджетними 

установами на виконання своїх функцій, завдань та зобов'язань, визначених законодавством і 

затвердженим кошторисом.  

Бухгалтерський облік доходів та видатків бюджетних установ має ряд особливостей, 

які відрізняють його від обліку в комерційних організаціях. Вони обумовлені специфікою 

бюджетного процесу, джерелами фінансування та методами контролю за використанням 

бюджетних коштів. 


